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( Nové moderní Centrum sociálních služeb v Holicích od 1. ledna nabízí ambulantní i poby-
tové odlehčovací služby seniorům a lidem starším 18 let se sníženou soběstačností. Pečující 
si mohou odpočinout či vyřídit své záležitosti s jistotou, že o jejich blízké je dobře postaráno. 
Foto: Oblastní charita Pardubice 

( Tříkráloví koledníci z Holic. Foto: Oblastní charita Pardubice 

Odlehčovací služby Červánky 
navrací úsměv na tváři
Pardubická Charita podpořila z výtěžku 
Tříkrálové sbírky výstavbu Centra so­
ciálních služeb v Holicích, jehož součás­
tí je odlehčovací služba a  v  budoucnu 
také zázemí mobilního hospice. Na jeho 
vybavení poputuje i  letošní tříkrálová 
koleda. Díky tomu a  veškeré další pod­
poře může Charita přinášet úlevu, na­
ději a úsměv na tváři více lidem. Jednou 
z  klientek pobytové odlehčovací služby 
je paní Kateřina, o  kterou doma pečují 
po těžké nemoci. 

Před rokem se život paní Kateřiny ob­
rátil naruby. Po těžké mrtvici ochrnula 
na polovinu těla. Z  aktivní, usměvavé 
ženy, která milovala procházky, peče­
ní pro vnoučata a  péči o  svůj domek, se 
najednou stala žena odkázaná na pomoc 
druhých. Její syn, samoživitel, se o ni sta­
ral doma sám – odmítl ji dát do ústavu, 
i když péče byla náročná.

Únava ale narůstala a  s  každým dal­
ším dnem syn paní Kateřiny cítil, že mu 
docházejí síly. Přesto se nechtěl vzdát. 
Když se dozvěděl o  našich pobytových 
odlehčovacích službách a rozhodl se vy­
užít naši pomoc, zjistil, že to není o tom 
„někoho odložit“, ale o tom dovolit si na 
chvíli vydechnout.

Když ji přivezl, držel ji za ruku. Hned 
u  dveří je přivítaly pečovatelky s  klidem 
a  laskavostí, které dokázaly rozptýlit 
všechny obavy. Paní Kateřina si odpoči­
nula, zahřála se bramborovou polévkou 
a  večer usnula v  čisté, voňavé posteli. 
Po pár dnech se v  očích paní Kateřiny 
objevila jiskra a  po dlouhé době se opět 
usmívala. „Mami, ty se směješ,“ řekl tiše 
syn. Bylo v  tom všechno – úleva, radost 
i vděčnost. 

Podobné příběhy nám každý den po­
tvrzují, že odlehčovací služby mají hlu­
boký význam. I  proto máme velkou ra­
dost, že díky veškeré podpoře můžeme 
rozšířit odlehčovací služby v  pobytové 

i  ambulantní formě také do Holic, díky 
čemuž budeme moci přinášet úlevu, na­
ději a úsměv na tváři ještě více lidem. 

Una Sauka )

Děkujeme vám za podporu Tříkrálové sbírky.  
Díky vám můžeme pomáhat tam, kde je potřeba.

Více o této službě na www.pardubice.charita.cz.
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( Děkujeme všem lidem za vlídné přijetí koledníků a štědré dary pro 
potřebné, kterým Charita pomáhá. Foto: Farní charita Litomyšl

( Ani chladné počasí králům z Němčic u Litomyšle nevadilo. S radostí 
zpívali a koledovali dům od domu. Foto: Farní charita Litomyšl

( Na Tři krále se vypravili koledníci do ulic Hradce Králové a na cestu 
jim v katedrále sv. Ducha požehnal biskup Jan Vokál. Foto: Vojtěch 
Homolka

( V  Pardubicích odstartoval sbírku průvod tří královen z  Apolenky 
společně s  koledníčky, kterým dal požehnání arciděkan Jan Uhlíř. 
Foto: Kryštof Matula

( Den Tříkrálový s legendární hrou Čtvrtý z mudrců a živými zvířátky 
na zasněženém náměstí v Havlíčkově Brodě spojil lidi všech genera-
cí. Foto: Aneta Maclová

( Tradiční tříkrálový průvod s koňmi a živý betlém v sobotu 10. ledna 
v Poličce také provázela pořádná chumelenice. Foto: Oblastní cha-
rita Polička

Tříkrálová sbírka 2026  
v naší diecézi
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( Koledníci z Chrudimi rádi koledují pro druhé. Letos rozdávali lidem 
radost a do kasičky vybírali dary na spolehlivou dodávku pro rozvoz 
pomůcek a služby chrudimské Charity. Foto: Klára Blahová

Tříkrálovka pomáhá a šíří dobro už pošestadvacáté
Navzdory mrazivému počasí a  chumelenici přinesli koledníci 
radost, přání a  tříkrálové požehnání do tisícovek domácností, 
kolemjdoucím, dětem ve školkách, pacientům v  nemocnicích 
a  seniorům v  domovech. Děti si na koledě užily pravou zimní 
atmosféru, lidé jim nabízeli čaj pro zahřátí a sladkosti. Děkuje­
me statečným koledníkům za pomoc se sbírkou, lidem za jejich 
vlídné přijetí a  také za dary do kasičky na pomoc potřebným 
a nemocným. 

Tříkrálová sbírka je tradice, která propojuje všechny generace, 
zahřeje u srdce a pomáhá. Dokáže nadchnout i děti a mladé pro 
dobrou věc. „Koleda nás baví, rádi pomáháme nemocným a  dě-
láme radost lidem. Je to dobrá věc,“ odpovídaly děti z Chrudimi 
koordinátorce na otázku, proč chodí koledovat a co jim to dává.

Koledu zpestřily rozmanité akce
V Hradci Králové požehnal koledníkům na cestu biskup Jan Vo­
kál na Tři krále v katedrále Sv. Ducha. Ten den zahájili sbírku také 
v Pardubicích, průvodem „tří královen“ na koních v doprovodu 
koledníků, kterým dal požehnání arciděkan Jan Uhlíř na Pern­
štýnském náměstí. Tradiční průvod s koňmi a živý betlém zahájil 
sbírku v zasněžené Poličce v sobotu 10. ledna. Tentýž den ožilo 
náměstí v  Havlíčkově Brodě Dnem Tříkrálovým s  hrou „Čtvrtý 
z mudrců“ a živými zvířátky. Tříkrálové koncerty zazněly na mno­
ha místech. V Litomyšli se prodávalo i tříkrálové pivo.

Charity pořádají také akce pro koledníky za odměnu - napří­
klad kino v  Hradci Králové, Dobrušce, Jičíně, Chrudimi nebo 
Poličce, divadlo na Orlickoústecku a  bruslení v  Litomyšli. Na 
tříkrálovém Instagramu si můžete prohlédnout videa, která děti 
natočily do kolednické soutěže. Doufáme, že se vám líbí i nové 
tříkrálové webovky a spot Opravdoví koledníci = opravdová po-
moc na sociálních sítích.

Komu sbírka pomůže 
Tříkrálová sbírka pomůže nemocným a  potřebným především 
v regionech, kde se koná. Část výnosu sbírky bude věnována na 
rozvojovou a humanitární pomoc do zahraničí.

Například hradecká Oblastní charita z  výtěžku sbírky podpoří 
domácí hospicovou péči a dostavbu lůžkového hospice ve Stěže­
rách. V Hospici Anežky České v Červeném Kostelci opraví zaříze­
ní a vybavení pro péči. Pardubická Charita použije vykoledované 
peníze na vybavení nového Centra sociálních služeb v  Holicích 
a  Farní charita Litomyšl na provoz služby Podpora pěstoun­
ské rodiny. Poličská Charita nejvíce podpoří vznikající službu 
TVIDDO pro děti s duševními obtížemi a Charita v Kutné Hoře 

nové Centrum Kampánovka pro rodiny dětí se zdravotním znevý­
hodněním. Orlickoústecká Charita podpoří přístavbu Centra so­
ciálních služeb v Lanškrouně a Charita v Nových Hradech u Sku­
tče pořídí úspornou fotovoltaiku pro Dům sv. Anežky v Hlinsku. 
Ve Dvoře Králové nad Labem a  Havlíčkově Brodě zafinancují 
nové potřebné zázemí pro charitní služby.

Mnohé naše Charity poskytnou také přímou pomoc rodinám 
s dětmi a potřebným v nouzi v regionu. Část výtěžku věnují i na 
dobročinné projekty pro chudé v  Indii, které realizují partneři 
hradecké Diecézní charity. Přehled všech záměrů a výsledky Tří­
králové sbírky na www.hk.caritas.cz a  www.trikralovasbirka.cz 
(v době uzávěrky ještě výsledky nebyly známy).

Děkujeme vám za každý dar!
Pokud vás tři králové nezastihli, můžete přispět do online 
pokladničky na www.trikralovasbirka.cz a  podpořit Charitu, 
která pomáhá přímo ve vašem regionu. Online koleda běží po 
celý rok.

 Pokračování na následující straně ›

Děkujeme všem dárcům za štědrost a solidaritu.  
Díky vám můžeme pomáhat tam, kde je potřeba. 
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 › Pokračování z předcházející strany

( Vánoční dar do andělíčka od dětí z MŠ Pohádka v Kutné Hoře. Foto: 
Oblastní charita Kutná Hora 

( AKTUALITY

Aktuálně z pardubické Charity
Pardubice, Holice: Oblastní charita Pardubice od 1. ledna 
poskytuje ambulantní a  pobytové odlehčovací služby Červán­
ky i v novém Centru sociálních služeb v Holicích. Poradna pro 
pečující pardubické Charity nabízí bezplatné odborné poraden­
ství všem, kdo se starají o své blízké. Pomůžeme vám zjistit, na 
jaké dávky máte nárok, kde si půjčit pomůcky nebo jaké služby 
vám usnadní péči. Kontaktujte Bc. Helenu Málkovou, DiS., tel. 
605 146 175, e-mail: hmalkova@charitapardubice.cz. Charitní 
půjčovna nabízí také širokou škálu kompenzačních pomůcek, 
které usnadňují domácí péči. Najdete ji v Pardubicích – tel. 777 
756 099 a v Holicích – tel. 777 756 098. 

Pardubická Charita do svého týmu přijme i nové kolegy do péče 
o děti, seniory nebo osoby v nouzi. Hledá například pečovate­
le a  pečovatelky, osobní asistenty, řidiče, všeobecné sestry či 
dobrovolníky na doučování. Aktuální nabídku pozic najdete na 
www.pardubice.charita.cz. 

Una Sauka )

KALENDÁŘ AKCÍ
Holice
Výstava „Štafeta dobra“ 
n 3. – 27. 2., kostel sv. Martina. Poznejte příběhy indic­
kých dětí zapojených do projektu Adopce na dálku® hra­
decké Diecézní charity. 

Adopce na dálku pohledem zblízka 
n 3. – 27. 2., Kulturní dům (Holubova 768). Zveme vás 
také na vernisáž výstavy fotografií kameramana TV Noe 
Martina Šoltyse v úterý 3. 2. v 18 hod. 
Více na www.adopce.hk.caritas.cz.

Premiéra filmu Blízkost na dálku  
na TV Noe
HK: Krátký dokumentární film Blízkost na dálku, který před­
stavuje působení Diecézní charity Hradec Králové v Indii, měl 
o Vánocích premiéru na TV Noe. Dokument, který vznikal celý 
poslední rok, přibližuje, v jakých podmínkách žijí děti zapojené 
do Adopce na dálku, a představuje některé absolventy projektu.

„Na vlastní oči jsme v  Indii viděli malé stísněné domky, jejichž 
obyvatelé nemají stabilní dodávky elektřiny a vody. Potkali jsme 
sirotky a  polosirotky, kteří mají omezený přístup ke vzdělání. 
Chtěli jsme tuto zkušenost zprostředkovat široké veřejnosti v Čes-
ké republice, proto se naší poslední monitorovací cesty zúčastnil 
i kameraman TV Noe,“ říká ředitelka hradecké Diecézní charity 
Anna Maclová. Film je také poděkováním všem dárcům, kteří 
už 25 let podporují vzdělávání chudých indických dětí. Více na 
www.adopce.hk.caritas.cz. 

Vojtěch Homolka )

Tříkrálovou sbírku lze podpořit také dárcovskou SMS: DMS 
KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190) na číslo 87 777. Poděkování 
patří i  všem divákům, kteří je poslali v  průběhu Tříkrálového 
koncertu 4. 1. na ČT1. Více také na www.trikralovasbirka.cz, 
tříkrálovém Facebooku a Instagramu. 

Děkujeme mnohokrát všem koledníkům a  dobrovolníkům za 
pomoc se sbírkou – farníkům, školákům, skautům, jednotlivcům 
i  celým rodinám. Díky rovněž všem farnostem, institucím, ob­
chodům a provozovnám za umístění statických kasiček. 

Více na www.hk.caritas.cz, na stránkách Charit a na Facebooku.

Jana Karasová )

Poděkování za vánoční sbírku 
kutnohorské farnosti
Kutná Hora: Děkujeme všem, kteří o vánočních svátcích přispěli 
do pokladničky andělíčka v kostele sv. Jakuba a při bohoslužbách 
v tomto kostele a chrámu sv. Barbory. Štědrost a otevřená srdce 
pomohou spolufinancovat rekonstrukci vily v  Kampánově ulici 
a  podpoří tak služby rané péče a  aktivizační službu pro rodiny 
s  dětmi se zdravotním znevýhodněním ve Středisku Na Sioně. 
Celková částka, kterou farnost z vánoční sbírky věnuje kutnohor­
ské Charitě, je rovných 100 000 Kč. Tato pomoc je pro nás velkým 
povzbuzením a  svědectvím o  tom, že dobro přesahuje hranice 
farního společenství. Více na www.kh.charita.cz. 

Marcela Mommersová )


